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Хоча це дається 
дорогою ціною

Тов «редакція газети «Черкаський край» 
сердечно вітає з Днем народження доброго 

друга і щирого шанувальника нашого видання

миколу васильовича ГорДіЯ,
директора посп «уманський тепличний 

комбінат», заслуженого працівника сільського 
господарства україни, почесного громадянина 

Черкащини та уманського району.

Микола Гордій став легендою Черкащини як успішний керівник 
потужного підприємства європейського зразка. Він уміє прогнозу-
вати перспективу, долати труднощі, досяг високого громадського 
визнання як депутат і благодійник.

Микола Васильович високо цінує діяльність журналістів на ін-
формаційному фронті. Впродовж багатьох років постійно підтри-
мує «Черкаський край», даруючи працівникам рідного комбінату 
приємне спілкування з найстаршою газетою області. 

Зичимо Вам, Миколо Васильовичу, міцного здоров’я, неви-
черпної мудрості, бадьорості духу. Нехай оминають вас проблеми 
і біди, хай бачиться світлим майбутнє, збуваються мрії та споді-
вання на мир в Україні. Многая літа! 

«Шаманом» медика максима назвали 
за те, що він голіруч, немов фокусник, 
може витягнути осколок із рани або 
швидко, ніби чарівник, заклеїти пробиті 
легені. Хоча юнак до 24 лютого не мав до 
медицини жодного стосунку.

Пройшовши курси бойового медика, мо-
лодий уманчанин став незамінним у сво-
єму підрозділі. Кількість побратимів, які 

завдячують йому життям, сягає десяти. Попри 
артилерійські обстріли та щільний вогонь про-
тивника, бойовий медик «Шаман» безстрашно 
кидався в саме пекло бойових дій та витягував 
поранених. Під час однієї з евакуацій воїн сам 
зазнав поранення.

Наразі Макс відновлюється у шпиталі, а на 
його повернення чекають побратими, що ви-
конують бойове завдання на Сході, інформу-
ють у 118-ій окремій бригаді територіальної 
оборони. А вдома за здоров’я «Шамана» мо-
ляться красуня дружина та маленька донечка.

Бойовий медик «Шаман»
уже врятував десять побратимів

Підсилення

З’явилися фото українських тральщиків
у мережі з’явилися фото тральщиків-шукачів 
мін проєкту Sandown, які мають увійти до 
складу військово-морських сил україни, 
повідомляє «мілітарний портал».

Ці кораблі 20 січня сфотографував і опубліку-
вав у своєму Twitter Майкл Катберт.

На фото видно, що на кораблі нанесли 
назви та символіку в формі гербів міст, на честь 
яких вони названі. Також на борту є номери — 
M310 («Чернігів») та M311 («Черкаси»). Номери кораблів відповідають номерам одноіменних 
тральщиків ВМСУ проєкту 266М, які були втрачені під час окупації Криму росією у 2014 році.

Також видно, ймовірно, українські екіпажі, які зараз у Великій Британії на навчанні.
Влітку стало відомо, що українські моряки перебувають у Великій Британії й опановують 

тральщики. ВМС України мають отримати два тральщики-шукачі мін Sandown за угодою між 
Україною та Великою Британією, яку ратифікували у січні 2022 року.

Скільки переселенців прихистили жителі Черкас
за даними департаменту соціальної політики міськради, нині у 828 домоволодіннях 
черкасців офіційно проживає 2361 внутрішньо переміщена особа. урядова соціальна 
програма «прихисток» діє в державі з кінця березня 2022 року. вона допомагає 
забезпечити житлом вимушених переселенців та компенсує витрати людям, які 
безоплатно їх прихистили.

Наприкінці минулого року також було при-
йняте рішення про збільшення розмі-
ру компенсації людям, які прихистили в 

себе переселенців. Зокрема, в опалювальний 
період сума відшкодування власникам житла 
за прихисток людей становить близько 900 
гривень на кожну особу.

Всього ж загальна кількість офіційно зареє-

строваних ВПО у Черкаському районі — 60097 
осіб, з них у Черкасах — 27382.

Нагадаємо, що відповідно до рішення уря-
ду компенсація за прихисток ВПО не обчис-
люється при нарахуванні субсидій на житло-
во-комунальні послуги як отриманий дохід, а 
отже, — не впливає на розмір субсидії та не 
зменшує її.
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на 24 сіЧнЯ:

з початку повномасштабної війни 
в україні на рахунки нбу та у три 
найбільші фонди країни — United24, 
«повернись живим» та фонд притули 
— задонатили понад 33,96 мільярда 
гривень. найбільший внесок (15,8 
млрд) було зібрано на рахунки нбу з 
24 лютого до 5 травня.

україна ніколи не зберігала ніякої 
зброї на території своїх атомних 
електростанцій, заявив радник 
глави офісу президента михайло 
подоляк: «ніякої зброї на території 
аес україна ніколи не зберігала, як 
про це фіктивно «заявляє» ru-сзр 
(наришкін). натомість рф захопила 
заес і тримає там військових. 
україна завжди відкрита для 
перевіряючих органів, зокрема 
маГаТе. сенс брехні від росіян — 
виправдати свої провокації».

високопосадовці сШа порадили зсу 
відкласти масштабний контрнаступ, 
допоки київ не отримає нову 
партію американської зброї, 
а українські бійці не пройдуть 
відповідну підготовку. про це 
повідомило інформагентство «Reu-
ters» із посиланням на брифінг 
високопосадовця адміністрації Джо 
байдена.

Журналісти «української правди» 
виявили, що заступник голови 
фракції «слуга народу» павло 
Халімон у червні 2022 року 
придбав будинок в центрі києва 
за 10 мільйонів гривень за значно 
заниженою ціною й оформив його 
на іншу особу. в той же день після 
виходу розслідування у «слузі 
народу» заявили, що Халімона 
звільнять з посади заступника 
голови фракції та чернігівського 
осередку партії. а ще попросять 
правоохоронні органи розпочати 
розслідування.

внаслідок війни пошкоджено 
понад 1200 об’єктів культурної 
інфраструктури, серед них — 
понад 500 пам’яток культури. про 
це  повідомив міністр культури та 
інформаційної політики олександр 
Ткаченко у телемарафоні «єдиних 
новин».

резонанс

Новини України

Чому припиняють 
нараховувати 
пенсію 
Якщо карткою, на яку нараховується 
пенсія, не користувалися понад 
шість місяців, то соціальні виплати 
можуть «заморозити». про це 
інформує заступниця голови 
мінсоцполітики Дар’я марчак.

У Міністерстві соціальної політики 
України повідомили, щоб уникну-
ти такої ситуцації, потрібно хоча 

б один раз за шість місяців провести 
транзакцію своєю пенсійною карткою. 
Наприклад, поповнити рахунок мобіль-
ного, сплатити комунальні послуги чи 
інші рахунки. 

Якщо так сталося, що все ж при-
пинили нараховувати пенсію, то мож-
на відновити послугу та повернути не-
доотримані кошти. Для цього потрібно 
звернутися до Пенсійного фонду та під-
твердити особу. Після перевірки даних 
Пенсійний фонд приймає рішення щодо 
відновлення пенсійних виплат протягом 
десяти днів з дня звернення.

На часі

До Дня Соборності в Черкасах нагородили 
фронтовиків 
у Черкасах 103-річницю від 
підписання акту злуки унр з зунр 
відзначили урочистими зборами, 
під час яких керівництво області 
й обласного центру вручили 
нагороди воїнам із Черкас.

Щороку 22 січня в Україні у 
пам’ять про підписання Акту 
Злуки Української Народ-

ної Республіки з Західноукраїнською 
Народною Республікою відзначають 
День Соборності. Цьогоріч свято зу-
стріли в умовах відкритого вторгнення 
військ рф в Україну.

У залі було багато військових та 
волонтерів, які нині пліч-о-пліч відсто-
юють територіальну цілісність України.

Відкрили урочистості вступним сло-

вом доктора історичних наук Валентина 
Лазуренка. Він розповів про той непро-
стий шлях, яким пройшла українська 
нація, створюючи власну державу.

Заходи до Дня Соборності у об-
ласному центрі відбулись під гаслом 
«Україна соборна. Разом до Пере-
моги!».

область отримала гуманітарний 
вантаж від фондів SOS 
Attitude та Protection Civile — з 
медикаментами, продуктами, 
генераторами, наметами, 
ковдрами та іншим необхідним. 

Про те, як область започаткува-
ла співпрацю з благодійниками, 
розповів начальник обласної 

військової адміністрації Ігор Табурець.
— Місяць тому мав зустріч із 

представниками Tulcea Humanitarian 
Logistics Hub. Тоді домовились про 
партнерство у сфері гуманітарної до-
помоги. І ось перший результат: за 
сприяння команди хабу до Черкас 

прибув вантаж підтримки.
Загалом Черкащина від початку 

повномасштабної війни прийняла по-
над 265 тисяч вимушених переселен-
ців. Із них близько 102 тисячі лиши-
лись на проживання.

— Часто прихисток у нас знаходять 

люди, які через російських окупантів 
втратили буквально все і потребують 
максимальної допомоги, — відзначив 
Ігор Табурець. — Тож дякуємо за під-
тримку нашим партнерам, волонте-
рам і благодійникам, нашим дружнім 
країнам! Ми цінуємо!

Проєкт

Коли на пошті
обмінюватимуть 
лампочки
у Черкаській області тестують програму 
з обміну ламп у «Дії», однак фактично 
отримати енергоощадні лампи поки 
неможливо.

Відповідно до постанови уряду українці ма-
тимуть змогу обміняти п’ять ламп розжа-
рювання на п’ять світлодіодних ламп двох 

типів цоколю ламп — Е27 та Е14. Фінансування 
програми відбуватиметься за рахунок коштів ЄС.

Про це в коментарі «18000» розповів керівник 
черкаської дирекції «Укрпошти» Олександр Мар-
ченко.

— Ми ще не знаємо дати старту проєкту. Орі-
єнтовно це відбудеться ближче до 1 лютого. За-
раз триває пілотування в «Дії» — приймаємо їхні 
заявки. 

За його словами, область уже забезпечена 
LED-лампами. Їх можна буде отримати в усіх 23 
відділеннях Черкас, а також у центральних відді-
леннях районів і в сільських відділеннях, які авто-
матизовані.

Заплановано, що Черкаська область отримає 
орієнтовно до пів мільйона LED-ламп із різним 
цоколем.

Як оформити заявку на обмін, пояснюють у ЗМІ. 
Можна буде зробити замовлення в застосунку «Дія», 
відтак у визначений час прийти у вказане відділен-
ня пошти та обміняти лампочки. «Укрпошта» безко-
штовно зберігатиме нові лампи, отримані за замов-
ленням, упродовж п’яти днів. Якщо замовлення за ці 
дні не заберуть, його анулюють. А можна буде при-
йти за лампами на відділення «Укрпошти» без реє-
страції — лампи обміняють, якщо вони є.

На обмін лампочок треба приходити з паспор-
том, ідентифікаційним кодом та взяти з собою 
п’ять справних ламп розжарювання для обміну.

Проте залишаються запитання: а якщо не піді-
йде цоколь? А як щодо безпеки для зору — меди-
ки наголошують, що температура світіння ламп, 
які визнані безпечними, — в межах 2700-3200 К. 
Вона має бути зазначена на упаковці. Для житло-
вих приміщень підходять лампи теплих відтінків 
(з параметром колірної температури до 3500 К), 
оскільки вони найбільш схожі на природне соняч-
не освітлення. І куди діватимуть справні лампи 
розжарювання?

Корифеї

«Данило Нарбут був 
українцем-філософом»
22 січня виповнилося 107 років з дня народження Данила 
нарбута — художника театру, живописця. 

За своє життя він працю-
вав у багатьох театрах. 
Народний художник Укра-

їни. Шевченківську премію Да-
нило Нарбут отримав за пор-
третні серії «Сподвижники 
Б.Хмельницького», «Гетьмани 
України», а також за філософ-
сько-історичне полотно «Страш-
ний суд», картини «Вибори кошо-
вого» та «Покрова Богородиці». 

Пережив багато: в чотири 
роки втратив батька, в 14 уже 
працював у художній майстер-
ні київського театру. 1936 року 
Данило Георгійович був ре-
пресований. Відбув два роки 
ув’язнення у виправно-трудо-
вих таборах посиленого режиму 
на Біломорканалі. Брав участь 
у радянсько-фінській та Другій 
світовій війнах, майже рік конц-
таборів у Австрії…

«Щасливий той театр, який 
має таку людину, — читаємо на 
сторінці Черкаського облмуз-
драмтеатру, куди прийшов Да-

нило Нарбут на посаду голов-
ного художника в 1965 році й 
віддав цій роботі 33 роки. — Ту, 
що найбільше вплинула на його 
розвиток. Ту, на яку в профе-
сійній діяльності орієнтуються 
десятиліттями. Совість театру. 
Людину-легенду. Для Черкась-
кого драматичного такою став 
Данило Нарбут. 

Сьогодні минає 107 років від 
його дня народження. Театраль-
на родина вшанувала пам’ять 
митця та згадала, яким був Дани-
ло Нарбут у професії та житті. Він 
прийшов сюди 1965-го вже зрі-
лим майстром, і чверть століття 
творив як художник, сценограф, 
декоратор. Та зрештою, мабуть, 
не існує творчого театрального 
складника, на якому би не позна-
чився вплив Майстра.

Стиль Нарбута неможливо 
втиснути в межі якогось кон-
кретного фаху. Можна вірити 
тим, хто мав непросте щастя 
працювати тут разом із Дани-
лом Георгійовичем: «У театрі він 
був просто Нарбутом, тобто всі-
ма зразу». Маючи вдачу істин-
ного українця-філософа, спо-
стерігача, наділений при цьому 
суто українським, якимось не-
зворушним почуттям гумору, 
Нарбут ніколи не теревенив аби 
про що. Частіше доброзичливо 
мовчав, але коли вже що казав, 
то воно запам’ятовувалося як 
афоризм.

Життя для нього було істо-
ричною точкою, оточеною хао-
сом. А театр, мистецтво загалом 
він розумів як спосіб упорядку-
вання цього безладу...»

Єдина країна

Прибув гуманітарний вантаж 
із продуктами і генераторами
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Викрили одним 
простим запитанням
львівські прикордонники не 
пропустили до польщі чоловіка, 
який прикинувся багатодітним 
батьком. заради перетину 
кордону він купив свідоцтва про 
народження, проте видав сам себе, 
коли не зміг відповісти на просте 
питання, повідомляє Державна 
прикордонна служба у Telegram.

Так, для перевірки на кордоні чо-
ловік надав правоохоронцям копії 
трьох свідоцтв про народження ді-

тей. Він стверджував, що є багатодіт-
ним батьком. Проте під час розмови з 
прикордонниками чоловік не зміг на-
звати навіть дату народження хоча б 
однієї дитини.

Після цього чоловік зізнався, що він 
купив фальшиві свідоцтва у невідомих. 
Правопорушника вже передали пра-
воохоронцям, про своє «багатодітне 
батьківство» він буде розповідати Нац-
поліції.

Курйоз

на 24 сіЧнЯ:

німеччина та Франція 
підлаштовуватимуть свою військову 

підтримку україни відповідно до 
ситуації на війні з росією. про 
це йдеться у франко-німецькій 

декларації, пише укрінформ.

президент європейської ради 
Шарль мішель закликав столиці 

продовжити переговори про 
використання конфіскованих активів 

російського центрального банку на 
300 млрд доларів для відновлення 

україни, оскільки масштаби 
руйнувань зростають. він додав, що 
це має бути зроблено відповідно до 

правових принципів.

естонія у рамках нового пакету 
допомоги вартістю 113 мільйонів 
євро передає україні всі свої 155 

мм гаубиці, повідомило посольство 
країни в Facebook. «ми віддаємо 
всі наші 155 мм гаубиці україні й 

хочемо в такий спосіб створити 
прецедент, щоб в інших країн не 

лишилося жодних виправдань, 
чому вони не можуть надати україні 
необхідне озброєння для перемоги 

у війні», — заявив посол естонії в 
україні каймо кууск.

канада виплатить сотням корінних 
громад понад 2 мільярди доларів 

як компенсацію за майже столітнє 
жорстоке поводження з дітьми 
в школах-інтернатах, оголосив 
уряд країни. сума отримана в 

результаті колективного позову 
325 груп корінного населення, буде 
розміщена в некомерційний траст, 

незалежний від уряду.

рада міністрів закордонних 
справ країн європейського 

союзу погодила новий пакет 
санкцій проти ірану за репресії 

проти демонстрантів. про це 
повідомляється у Твіттер-акаунті 

шведського головування в єс.

у великій британії викрили банду 
шахраїв, які за допомогою схеми 
з криптовалютою вкрали біткоїнів 
на 22 мільйони фунтів стерлінгів. 

зловмисники накрали стільки 
грошей, що почали роздавати 

кошти просто на вулиці та купували 
незнайомцям із пабів автомобілі. 

Новини світу

уманщина потребує розміновування після того, 
як окупанти вдарили по складах і боєприпаси 
розлетілися на багато кілометрів навкруги. 

Про це в своєму «Телеграмі» повідомив начальник 
Черкаської ОВА Ігор Табурець.

Рятувальники вже обстежили понад 26 тисяч 
гектарів. У першу чергу — поля, щоб фермери могли 
знову дбати про врожай. Тепер перейшли до лісосмуг.

За цей час сапери вже звільнили район від 36 тисяч 
вибухонебезпечних предметів.

Графіки

День без відключень 
перенесли
в області діють червоні графіки відключень, 
проте якщо дотримуються ліміти потужності, 
подача електроенергії триватиме довше упродовж 
всієї доби, вночі відключень не планується,  
повідомляють у пресслужбі «Черкасиобленерго».

Раніше, за розпорядженням НЕК «Укренерго», в 
Черкаській області 24 лютого не планували відключень 
світла весь день. Такі заходи необхідні для того, щоб 
отримати об’єктивну інформацію про споживання елек-
троенергії за добу. Від виміряних величин залежатимуть 
майбутні ліміти потужності для області.

Однак через дефіцит потужності в об’єднаній енер-
госистемі країни режимні виміри, заплановані на 24 січ-
ня, скасували. Режимний день без вимкнень перенесе-
но, про дату проведення буде повідомлено додатково.

Виміри електричного навантаження мають відбутись 
у всіх регіонах країни з 24 січня до 2 лютого для того, 
щоб мати реальну картину прогнозованого споживання 
в кожній області.

Тенденція

У багатьох дітей 
— проблеми із 
щитоподібною залозою
впродовж чотирьох місяців у канівському центрі 
первинної медико-санітарної допомоги провели 
майже 600 узД досліджень щитоподібної залози 
у дітей. це вдалося реалізувати завдяки співпраці 
з Дитячим фондом оон (юнісеФ), інформують у 
канівській міській раді.

Ультразвукове дослідження проводила сімейна лікарка, 
сертифікований фахівець УЗД-діагностики Олена Глушко. 
Вона виїжджала в канівські школи №1 та №3, гімназію імені 
Івана Франка, а також у дитсадки Межиріча, Хмільної, Сте-
панців, Таганчі, Мартинівки, Литвинця.

«Результати таких досліджень вражають, адже з 569 
оглянутих дітей у 86 виявлено патології та направлено на 
дообстеження», — інформують у Канівському ЦПМСД.

Найкраще діагностувати захворювання в дитячому віці, 
щоб не дати захворюванню з віком прогресувати та усклад-
нювати життя.

Один вдома

Дворічний син опинився 
сам у зачиненій квартирі
у Чорнобаї рятувальники в понеділок допомогли 
жінці потрапити у квартиру, де на самоті залишився 
зачинений її дворічний син.

23 січня до Служби порятунку надійшло повідомлення про 
те, що у квартирі на 4 поверсі, на самоті залишився зачине-
ним малолітній хлопчик. Як з’ясувалося, поки жінка вийшла 
у справах, тим часом двері квартири замкнулися й вона не 
змогла потрапити до помешкання.

Рятувальники у взаємодії із працівниками поліції за допо-
могою спецінструментів відчинили двері помешкання та впус-
тили стривожену маму до сина.

На щастя, дитина не постраждала.

Пильність

Схвалювала дії окупантів
служба безпеки україни викрила на Черкащині ворожу 
пропагандистку, яка відкрито підтримувала агресора. 
за даними слідства, уродженка луганської області, 
яка нині проживає на золотоніщині, неодноразово 
поширювала дописи на підтримку загарбницьких 
військ рф.

Власні пости, фото з ворожою символікою та репости з 
російських пабліків вона розміщувала на власній сто-
рінці в «Однокласниках». Крім того, підтримувала оку-

пацію міст України та схвалювала злочинні дії країни-агре-
сора.

Українських захисників «Азовсталі» вона вважала «нацис-
тами» та закликала українських полонених не обмінювати, а 
залучати до відбудови зруйнованих міст Сходу.

Під час обшуку за місцем проживання фігурантки пра-
воохоронці вилучили телефон із доказами протиправної ді-
яльності. Слідчі СБУ повідомили пропагандистці про підозру 
за ч.2 та ч.3 ст.436-2 (виправдовування, визнання право-
мірною, заперечення збройної агресії російської федерації 
проти України, глорифікація її учасників) Кримінального ко-
дексу України. Суд обрав міру запобіжного заходу — домаш-
ній арешт.

Компенсація

Обікрав роботодавця
через затримку 
зарплати
у Шполі засудили чоловіка, який уночі 
заліз на територію одного з підприємств і 
вкрав звідти металобрухт, який потім здав 
у пункт приймання, повідомляє «про все» 
за інформацією з єдиного реєстру судових 
рішень.

Загалом шполянин завдав збитків на майже 
4 тисячі гривень. Він демонтував з автомобі-
лів металеві елементи, а також, пошкодивши 

вхідні двері та проникнувши всередину підсобного 
приміщення (вагончик), викрав 13,3 кілограма ме-
талобрухту міді, 27,1 кілограма алюмінію — і з міс-
ця скоєння злочину зник. «Спричинив потерпілому 
матеріальну шкоду на загальну суму 3958, 85 грн», 
— йдеться у тексті вироку.

Як зізнався сам обвинувачений, на такий крок 
він зважився нібито через неодноразові затрим-
ки заробітної плати на цьому підприємстві. Чоловік 
працював там різноробочим.

На момент скоєння злочину шполянин був під 
наглядом правоохоронців через скоєння іншого 
злочину. Врахувавши цю обставину, Шполянський 
районний суд визнав обвинуваченого винним у 
скоєнні крадіжки та призначив йому покарання: 
5 років позбавлення волі. У в’язниці він поки що не 
опиниться, якщо протягом півторарічного іспито-
вого терміну не вчинить іншого злочину.

Війна

Піротехніки далі розміновують Уманщину
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реформа передбачає, що згодом не буде 
обласних, районних, міських лікарень, а будуть 
надкластерні, кластерні та загальні медичні 
заклади. Та районів поменшало — поменшає 
й лікарень? «Черкаський край» в одному з 
попередніх номерів розповідав, що на сесії 
монастирищенської міськради було прийняте 
звернення депутатів до кабміну, моз, обласної 
військової адміністрації: у великих громадах 
треба зберегти так звані загальні лікарні. 

На Уманщині в результаті адмінреформи може за-
лишитися лише одна загальна лікарня, окрім 
кластерної, — забили тривогу депутати у звер-

ненні. Але Уманська кластерна не зможе справитися з 
потоком хворих. Зараз районна й міська уманські лікар-
ні централізовано лікують інсультних, інфарктних та ко-
відних пацієнтів. Місць катастрофічно не вистачає. Щоб 
направити ковідного хворого, треба зробити десяток 
дзвінків і чекати не один день. Різностатевих інсультних 
пацієнтів часто розміщують в одній палаті…«Ми чудо-
во розуміємо, що при сучасній ситуації в державі нові 
корпуси будуватися не будуть, а з ліквідацією колишніх 
трьох районних лікарень потік хворих в кластерну лікар-
ню зросте в рази», — аргументують монастирищенські 
депутати. А як добиратися? «Відстань від Монастирища 
до Умані — 50 кілометрів, а з частини населених пунк-
тів — 60-90. Подолати її за годину, як вимагають умови 
реформи, по зруйнованих дорогах нереально. Це 2-3 
години легковим автомобілем, в кого він є. А в кого не-
має, 4-5 днiв у зв’язку з проблемами автобусного спо-
лучення. Аналогічна ситуація і в інших громадах».

Це ще монастирищенські депутати не всі аргументи 
привели: скажімо, пацієнта з інсультом треба довезти в 
годинне «вікно», щоб врятувати життя й мінімізувати на-
слідки захворювання… Та й чи тільки з інсультом?

Згідно з проєктом МОЗ, в госпітальному окрузі (та-
кий буде створено на базі кожної області) кластерна 
лікарня обслуговуватиме від 150 тисяч жителів. У той 
же час в Уманському районі, зазначають депутати, при 
населенні 254 тисячі жителів передбачається створи-
ти лише одну кластерну лікарню (на базі уманських 
районної та міської) і всього одну загальну. Тобто з ді-
ючих на cьогодні райлікарень колишніх Жашкiвського, 
Маньківського, Монастирищенського та Христинів-
ського районів залишиться тільки одна, в статусі за-
гальної, яка надаватиме базові медичні послуги. Щоб 
зберегти діючі лікарні в цих громадах, монастирищен-
ські депутати пропонують МОЗ та Кабміну зменшити 
показник кількості населення для збереження загаль-
ної лікарні з 40-80 тисяч населення до 30 тисяч.

За коментарем, що чекає цей та інші колишні ра-
йони з лікарняними послугами, доступністю до них, ми 
звернулися в управління охорони здоров’я облдерж-
адміністрації.

Як роз’яснила заступник начальника управління Те-
тяна Бондар, так, закон щодо інфраструктурного етапу 
медичної реформи прийнятий: N23-47-IX від 1 липня 
2022 року «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо удосконалення надання медичної 
допомоги». Але для реалізації він потребує ще ряду 
підзаконних актів. 

— Один із таких — це проєкт постанови Кабміну 
«Деякі питання організації спроможної мережі закладів 
охорони здоров’я». В ньому сформовано принцип по-
ділу медзакладів спроможної мережі на надкластерні, 
кластерні та загальні, механізм функціонування госпі-
тальних округів та кластерів, функції та вимоги до мед-
закладів мережі й інше.

Але це поки що проєкт. Тривалий час він був опу-
блікований для громадського обговорення, тому ко-
жен міг внести свої пропозиції (про що ми поінформу-
вали Монастирищенську міську раду). Фахівці нашого 
управління охорони здоров’я також внесли пропозиції 
до цього проєкту: зокрема, абзац 5 п.2 розділу «Ви-
значення та функціонування госпітального кластеру» 
викласти в такій редакції: «…задоволення потреб на-
селення відповідно до переліку обов’язкових (але не 
мінімальних) напрямів медичного обслуговування, ви-
значеного у додатку до цього Порядку».

Пропозиції зараз розглядає МОЗ. 
— Чи йде підготовка з формування госпітальних 

округів, визначення з кластерними та загальними 
лікарнями? Хто цю роботу виконує? Чи працюєте 
з громадами?

— Чекаємо виходу постанови Кабміну «Деякі пи-
тання організації спроможної мережі закладів охоро-
ни здоров’я».

— Як працюватимуть лікарні цього року?
— Зараз усі заклади охорони здоров’я області пра-

цюють у звичному режимі, частково уклали та продо-
вжують укладати договори за пакетами медичних га-
рантій з Національною службою здоров’я України. 

лариса соколовська

Твій сімейний лікар: 
роз’яснює НСЗУ
Як змінити сімейного лікаря, з яким укладена декларація, і 
скільки разів можна це робити?

Якщо пацієнт хоче змінити лікаря, він просто подає нову де-
кларацію до нового фахівця. Стара декларація анулюється 
автоматично.

Обирати лікаря та підписувати декларацію можна необмежену 
кількість разів. Але потрібно розуміти, для чого це робити. Сімей-
ний лікар — це ваш партнер на шляху збереження міцного здоров’я. 
А партнерство передбачає довготривалі взаємовідносини.

Чи припиняється дія декларації у разі невідвідування роками 
свого сімейного лікаря?

Ні. Декларація залишається чинною, незалежно від того, як час-
то ви буваєте в лікаря.

Але є причини, за яких декларація припиняє діяти. Наприклад:
- у разі ліквідації юридичної особи чи ФОП того закладу, в який 

подали декларацію;
- якщо ваш лікар звільнився — тоді потрібно подати декларацію 

до іншого лікаря. Медичний заклад не може автоматично переда-
ти декларації іншому лікарю. Пацієнти мають самі визначитися, з 
ким її підписувати, та підписати декларацію. Це може бути як лікар, 
який працює у тій самій амбулаторії, так і будь-який інший;

- декларація неповнолітнього пацієнта з педіатром припиняє ді-
яти у день його 18-річчя, далі слід підписати нову декларацію з те-
рапевтом або сімейним лікарем.

Безпечний спосіб лікувати нежить
найбільш безпечний спосіб лікування нежитю в домашніх 
умовах — це використання ізотонічного (сольового) 
розчину, який легко зробити самостійно. простим методом 
лікування поділилася фахівець-фармацевт. 

Вона наголосила, що користуватися лікарськими засобами у 
цьому випадку можна лише за рекомендацією лікаря. Адже 
до крапель для носа швидко йде звикання, а препарати-

блокатори з судинозвужувальним ефектом здатні провокувати 
аритмію. 

Щоб приготувати простий і нешкідливий засіб — ізотонічний 
розчин для зрошуваня порожнини носа, треба розбавити чайну 
ложку солі у склянці води, шприцом промиваєте ніс, сказала екс-
перт в інтерв’ю ЗМІ.

Хімія їжі: клітковина проти холестерину
велика увага до харчування, розмаїття дієт і супердієт свідчить про те, що люди 
розуміють: їжа — це те, з чого будується наше тіло, клітини та залежить їхня робота. 

Мрія про ідеальну їжу, 
яка міститиме лише 
корисні речовини й 

допоможе людині зробити-
ся досконалішою, існувала 
ще в древні часи — почитай-
те грецьку міфологію про не-
ктар та амброзію, їжу богів. 
Вживати супер’їжу і зробитися 
майже напівбогом пропонував 
французький хімік Марселен 
Бертло: він був переконаний, 
що досконале харчування май-
бутнього — коли через вену, 
напряму в кров будуть посту-
пати синтезовані корисні речо-
вини, минаючи травний тракт.

Але експериментальна нау-
ка довела, що нічого зайвого в 
нашому організмі немає, а наш 
кишковик — це орган, який 
впливає і на стан здоров'я, і на 
тривалість життя. І для кишко-
вика необхідні саме баластні 
речовини — те, що ми назива-
ємо клітковиною, ті «вижимки», 
які залишаються, коли вичави-
ти сік із овочів, фруктів й інших 
плодів, наголошує дієтологиня 
Оксана Скиталінська.

Є клітковина груба, яку ні-
які мікроорганізми не з’їдять, 
є ніжна, яку вони з’їдають без 
остачі. Й кожний вид робить 
щось корисне. 

Якщо організм позбавити 
баластних речовин, хворобо-
творна бактеріальна мікро-
флора почне виробляти велику 
кількість ендотоксинів, а ко-

рисна для організму — навпа-
ки, менше захисних речовин.

Більш того, у процесі ево-
люції самі баластні речовини 
включились у ряд функцій ор-
ганізму, зокрема в обміні сте-
роїдів. Наприклад, споживання 
хліба з висівками або з не-
обдертого зерна сприяє зни-
женню рівня холестерину, що 
співставно з результатом вве-
дення холестеринознижуючих 
препаратів! Пояснення цього 
феномена полягає в тому, що 
обмін холестерину, жовчних 
кислот та стероїдних гормонів 
взаємопов’язані.

Мабуть, вам не раз доводи-
лося бачити в інтернеті таріл-
ки (ох, вибачте, боули!), напо-
внені виключно суперфудами: 
тонко нарізаним авокадо, ди-
ким червоним лососем, ягода-
ми годжі та лохини й ростками 
зелені... Але чи варто це копі-
ювати? Наше харчування має 
бути різноманітним, але це не 
означає, що дорогим. Різнома-
нітність, збалансованість (щоб 
були рослинні продукти, біл-
кові й трохи жиру), помірність 
— це три ключі до правильного 
харчування і міцного здоров’я 
на довгі роки.

КЛІТКОВИНА (і складні 
вуглеводи):

гарбуз печений. Це ніж-
на (засвоювана) клітковина 
або пектин, яку «їдять» корисні 
бактерії кишковика і виробля-

ють речовини для підтримки 
здоров’я. Ця клітковина також 
поглинає ендотоксини; 

салат із свіжої червоного-
лової та білоголової капусти і 
зелені, заправлений йогуртом, 
лимонним соком; 

сира капуста та морква — це 
груба (незасвоювана) кліткови-
на, яку бактерії їсти не можуть, 
проте ці волокна необхідні для 
перистальтики кишок. А ще це 
протизапальні речовини, які ак-
тивують синтез ферментів де-
токсикації печінкою;

гречана каша — це суміш 
різних видів клітковини, дже-
рело магнію, деяких вітамінів 
групи В, а також ліпотропних 
факторів, тобто речовин, які 
сприяють нормалізації холес-
терину;

яблука квашені — це про-
дукт, багатий на лактобактеріі 
та пребіотики, а  м’якоть жи-
вить корисні бактерії та актив-
но поглинає шкідливі речовини.

трохи зелені — як джерела 
фолатів, які захищають судини, 
мозок, кров’яні клітини від пе-
редчасного старіння.

Така їжа дуже смакує, дає 
відчуття ситості, не містить 
дуже багато калорій, наповне-
на природними барвниками — 
протизапальними речовинами.

А ще допомагає нам висто-
яти і залишатися фізично та 
психічно здоровими.

От вам і «хімія їжі».

реформа

Як працюватимуть лікарні цього року?
— лікуйте мене тут, поки 

я здоровший, бо до 

кластерної не доїду.

Відповідно до Закону України 2347-ІХ, мережа 
лікарень на Черкащині, як в окремому госпіталь-
ному окрузі, складатиметься з трьох типів:
• загальна лікарня — територіально найближчий 
ЗОЗ, що обслуговує територію, на якій проживає 
від 40-80 тис. населення. Має базовий перелік 
медичних послуг, 6-11 медичних сервісів: тера-
пія, гінекологія, травматологія, консультативна 
поліклініка, відновлювальна реабілітація тощо.
• кластерний ЗОЗ, що за прогнозами обслугову-
ватиме від 150 тис. населення з радіусом доїзду 
до лікарні з території обслуговування до 90 хв. 
Планується, що такі заклади будуть потужними 
та багатопрофільними, матимуть від 13 медичних 
сервісів і зможуть надавати якнайширший пере-
лік пріоритетних послуг за напрямками кардіо-
логія, неврологія, терапія, ортопедія, інфекційні 
захворювання, акушерсько-гінекологічний, інтен-
сивна терапія новонароджених, стаціонарна реа-
білітація в підгострому періоді тощо.
• надкластерний ЗОЗ — це найпотужніший за-
клад регіону, зазвичай обласна лікарня, під па-
расолю якої будуть об’єднані всі вузькоспеціалі-
зовані заклади регіону, на кшталт кардіологічних 
диспансерів.

З Закону«Основи законодавства України про охо-
рону здоров’я», прийнятого в листопаді 1992 
року, ст. 16: «Органи місцевого самоврядування 
здійснюють планування розвитку мережі закладів 
охорони здоров’я комунальної форми власнос-
ті, приймають рішення про створення, припинен-
ня, реорганізацію чи перепрофілювання закладів 
охорони здоров’я з урахуванням затвердженого 
у встановленому порядку плану розвитку госпі-
тального округу».
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У навколишніх селах чим далі, тим 
пустіше ставало в колишніх кол-
госпних фермах. А Брусліновський  

тримався, всіма можливими й немож-
ливими способами намагався утрима-
ти МТФ від повного розору. І не раз по-
вторював мені, що робить це з єдиною 
метою: щоб людям у селі була постійна 
робота, щоб вони мали тут сталий заро-
біток. Таку позицію сповна підтримува-
ло й керівництво групи компаній «Відро-
дження», коли СТОВ «Іскрене» ввійшло 
до цього потужного агропідприємства. 
Бо воно мало такі ж засадничі погляди 
на цю галузь, як і Іван Михайлович.

…Відлетіла у засвіти душа Івана 
Брусліновського, пухом лягла рідна зем-
ля трудівнику на груди кілька років тому. 
А молочнотоварна ферма в Іскреному 
живе й діє, її колектив плекає гарну ху-
добу й досягає пристойних показників. І 
так із року в рік.

Врівень із племінними 
господарствами

— За 2022 рік від кожної дійної коро-
ви у нас надоєно фізично 9667 кілогра-
мів молока, що в перерахунку на базо-
вий рівень становить 10680 кілограмів, 
— розповідає головний зоотехнік СТОВ 
Володимир Петровський. — Дійне ста-
до в нас сформоване з корів української 
чорно-рябої молочної породи плюс 
голштинська порода. Племінний потен-
ціал цих тварин — високий, і він забез-
печує нам приріст надою з року в рік. 
Відслідковуємо продуктивність худоби 
ретельно. Тих корів, які за своїми показ-
никами нас не влаштовують, вибракову-

ємо. Для цього маємо підходящий мо-
лодняк від кращих тварин, ось і зараз 
— сім десятків нетелей власного виро-
щування. За своїми показниками вони 
нічим не поступаються племінному мо-
лодняку.

Торт від дирекції — 
за подолання 

одинадцятитонного рубежу
Володимир Петровський не один рік 

і не одне десятиріччя працює на фермі 
в Іскреному. Це під його керівництвом 
МТФ перелаштувалася на те, щоб пік 
продуктивності мати не в літні місяці, 
коли колгоспи прагнули одержати «ве-
лике» молоко на дешевих кормах, а ви-
сокі надої отримати в грудні-лютому, 
коли на молоко є найвища закупівельна 
ціна. І, слава Богу, цього переходу до-
сягли й тримаються зимового піку удій-
ності. За ці січневі дні добовий надій від 
корови піднявся за 29 кілограмів моло-
ка. 20 січня, коли я був на фермі, кіль-
ка операторів машинного доїння цікави-
лись у Володимира Петровича одним і 
тим же:

— То буде торт сьогодні чи ні?
— Буде, обов’язково буде.
Виявилося, що перед працівника-

ми МТФ адміністрація СТОВ поставила 
умову: подолаєте за добу валовий на-
дій по фермі в 11 тонн — буде великий 
святковий торт. І на Водохреще, 19 січ-
ня, вперше в новому 2023 році на фер-
мі надоїли 11 тонн 39 кілограмів молока 
екстракласу. Я поїхав із ферми, а туди 
повезли обіцяний святковий торт.

Гарно дояться корови на МТФ СТОВ 
«Іскрене», бо є чим їх годувати. Як і 
поголів’я племрепродуктора та племза-
воду СПОП «Відродження», дійне стадо 
СТОВ «Іскрене» має стабільну годівлю 
завдяки річному запасу всіх видів кор-
мів. Тут давно забули про сезонність 
у годівлі худоби. Бо є запас і сіна лю-
церни, і силосу кукурудзяного, і сінажу 
люцерни, і комбікорму власного приго-
тування, і меляси. Раціон не лише зба-
лансований за поживними речовинами, 
а й науково обгрунтований. Поїдання 
їх — стовідсоткове, все спожите — на 
користь живності й стимулює її висо-
ку молочну продуктивність. Бо розра-
хунок раціону базується не на цифрах 

довідників, а на результатах висновків 
про нього науковців провідних наукових 
установ. 

Вимкнення електроенергії 
шкодить фермі

Перерви у постачанні електроенергії 
прогнозовані (а особливо — непередба-
чувані) створюють проблеми в усіх галу-
зях економіки, в тому числі — й аграрно-
му секторі.

— Але особливо болісно знеструм-
лення електромережі б’є по молоч-
но-товарних фермах, — говорить ге-
неральний директор групи компаній 
«Відродження» Юрій Ляшенко. — Пору-
шення усталеного режиму дня дошкуляє 
тваринам і вони реагують буквально на 
найменший його прояв. Я спілкуюся з 
багатьма керівниками агропідприємств, 
що мають дійне поголів’я, і всі вони під-
креслюють цей сумний факт. Декого це 
стривожило аж так сильно, що людина 
готова піти на скорочення дійного ста-
да чи навіть на його повну ліквідацію. 
Бо знеструмлена МТФ — це не лише го-
ловний біль для керівника, а й удар по 
економіці виробництва. Адже купівля 
дизель-генератора й щоденне викорис-
тання виробленого ним струму влітає 
не в додаткову копієчку, а в карколомні 
суми господарству. Щоб утримати мо-
лочнотоварні ферми, яких і так небага-
то лишилося, а молочне виробництво 
врятувати від краху, потрібна підтримка 
держави. Як у пільговому забезпеченні 
цих об’єктів дизель-генераторами, так 
і уникненні вимикань електроструму. 

Свиноферма, тракторна бригада, авто-
гараж можуть витримати удар знеструм-
лення, а МТФ — ні. Тут неминучі втрати, 
які з дня у день наростатимуть, немов 
снігова куля. Та й таке: генератор не 
розрахований на тривалу кількагодин-
ну експлуатацію, йому імпонує коротко-
часне вмикання. Зрештою, прямі збитки 
від МТФ можуть сягнути свого апогею, і 
це поставить трагічну крапку на існуван-
ні не однієї молочної череди.

Слова Юрія Васильовича доповнює 
й деталізує головний зоотехнік Володи-
мир Петровський:

— Дизель-генератор ніби й має гар-
ну потужність і чудову характеристику, 
але одночасну роботу всього обладнан-
ня корівника не забезпечує. Хоча вона 
цілком вкладається в параметри його 
потужності. Я сам у цьому переконався. 
Це підтверджують і колеги з інших гос-
подарств, із якими спілкувався. Спокій-
ним можна бути за його роботу лише у 
випадку завантаження не те що на тре-
тину, а лише на чверть потужності. Тому 
сумістити бодай дві операції на МТФ не-
можливо: або водомережа діє, або йде 
доїння, або видаляється гній. Через це 
працівникам МТФ і доводиться викону-
вати роботи почергово, щоб не полетів 
генератор. Нагодували й напоїли худо-
бу, подоїли й охолодили молоко, і вже 
аж потім гній видалили. Отака сумна ре-
альність сьогодення, хочемо ми цього 
чи ні. Я прожив чимале життя, пропра-
цював у тваринницькій галузі не одне 
десятиріччя, і мені сумно стає від усві-
домлення того, що після цієї зимівлі в 
нашому регіоні поменшає не на одну 
молочнотоварну ферму.

А жаль…
василь марЧенко, 

фото автора.
Шполянщина 

«Іскрене» нарощує виробництво молока.
Хоча це дається 
дорогою ціною

С
вого часу, коли це агропідприємство на Черкащині 
очолював невтомний трудівник, людина щирої душі іван 
брусліновський, у нас склалася гарна традиція: в січні, 

здебільшого на початку місяця, я обов’язково навідувався в 
іскрене. спілкувалися про рік минулий і про рік новий, вели 
мову про здобутки господарства і його подальші плани. і, 
як правило, обов’язково були на молочнотоварній фермі, 
зустрічалися з працівниками цього виробничого об’єкта сТов. 
бо для покійного івана михайловича мТФ була важливою 
ділянкою виробництва, він постійно жив її турботами, долав 
труднощі в її роботі, радів успіхам, які здобувалися невтомною 
повсякденною працею тваринників.

Головний зоотехнік 
Володимир Петровський. Оператори машинного доїння (зліва направо) Алла Глущенко, 

Валентина Яцун, Любов Довга, Людмила Шавріна та Віра Бобер.

Робітниця кормового 
столу Наталія Агафонова.

Ветлікар 
Анатолій 
Задорожний.

Технік штучного 
осіменіння Олексій 
Лещенко.

Оператор молокоблоку 
Василь Шумило.



6 25 січня 2023 рокуРодина У програмах телепередач 
можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
30 січня

2+2
7.00 Т/с "Опер за викли-

ком-4"
10.45 "Джедаі"
11.00 "Загублений світ"
18.05 Х/ф
20.00 Х/ф
22.15 Х/ф
0.15 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
1.55 "Загублений світ"
3.25 Єдині новини

СТБ
6.20 Т/с "Коли ми вдома. 

Нова історія"
8.25 Холостячка Ксенія Мі-

шина (12+)
13.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (16+)
19.45 Хата на тата (12+)
22.00 Єдині новини

Вівторок, 
31 січня

Середа, 
1 лютого

Четвер, 
2 лютого

П’ятниця, 
3 лютого

Субота, 
4 лютого

Неділя, 
5 лютого

2+2
7.00 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
8.50 "Джедаі"
9.00 "Загублений світ"
14.55 Х/ф
18.10 Х/ф
20.00 Х/ф
22.05 Х/ф
0.30 Т/с "CSI: Місце злочину"
2.05 "Загублений світ"
3.35 Єдині новини

2+2
7.00 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
8.50 "Джедаі"
9.25 "Загублений світ"
15.20 Х/ф
18.00 Х/ф
20.00 Х/ф
22.05 Х/ф
0.55 Т/с "CSI: Місце злочину"
2.20 "Загублений світ"
3.10 Єдині новини
4.45 "Джедаі"

2+2
7.00 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
8.50 "Джедаі"
9.00 "Загублений світ"
15.10 Х/ф
17.05 Х/ф
20.00 Х/ф
22.05 Х/ф
0.05 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
1.40 "Загублений світ"
3.20 Єдині новини

2+2
7.00 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
8.50 "Джедаі"
9.20 "Загублений світ"
16.10 Х/ф "Підстава"
18.00 Х/ф "Клин клином"
20.00 Х/ф "Австралія"
23.15 Х/ф "Орлиний зір"
1.25 "Загублений світ"
3.40 Єдині новини
5.10 "Джедаі"

2+2
7.00 "Джедаі"
8.20 "Загублений світ"
12.15 Х/ф "Розправа"
14.10 Х/ф "Знамення"
16.40 Х/ф "Обітниця мов-

чання"
18.10 Х/ф "Особлива думка"
21.00 Х/ф "Збройний ба-

рон"
23.15 Х/ф "Толкін"
1.25 "Загублений світ"
3.00 Єдині новини

2+2
7.00 "Джедаі"
7.50 "Загублений світ"
12.50 Х/ф "В`язень"
14.40 Х/ф "Розплата"
16.40 Х/ф "Чорний дощ"
19.00 Х/ф "Привид у броні"
21.00 Х/ф "Хітмен: Агент 

47"
22.55 Х/ф "Розплата"
0.50 Т/с "Зустрічна смуга"
1.35 "Загублений світ"
3.00 "Найкраще"

СТБ
6.35 Т/с "Коли ми вдома"
7.40 Т/с "Анатомія Грей"
9.40 Холостячка Ксенія Мі-

шина (12+)
13.30 Т/с "Сліпа" (12+)
16.55 Т/с "Слід" (16+)
19.45 Хата на тата (12+)
22.00 Єдині новини

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30 

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15 Every day
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 В гарній формі
12:00, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 "Зіркові долі"
8.35 "Україна вражає"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Розкажіть про Україну"
10.10 "Україна вражає"
11.00 "Корисні поради"
11.30 "Телемагазин"
12.00 "Корисні поради"
12.25 "Зіркові долі"
13.05 Х/ф "Така пізня, така 

тепла осінь..."
14.25 Т/с "Розслідування 

Мердока"
16.05 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.15 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
20.35 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.15 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
23.50 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)

Суспільне. Черкаси
6.00 Кримське питання
7.00 Марафон "Суспільне. 

Спротив"
11.00 Баба Єлька. Експеди-

ція на піч
11.25 "Підводний всесвіт"
12.00 Суспільне Спротив
16.00 Т/с "Комісар Алекс" 

(12+)
17.00 Суспільне. Спротив
21.00 Суспільне Новини. Го-

ловне
21.30 СУСПІЛЬНЕ НОВИНИ 

ЧЕРКАСИ
21.45 Суспільне Спорт
22.00 Т/с "Комісар Алекс" 

(12+)
22.50 "Імперії тварин"
23.50 Суспільне. Спротив

СТБ
6.35 Т/с "Коли ми вдома"
7.40 Т/с "Анатомія Грей"
9.40 Холостячка Ксенія Мі-

шина (12+)
13.20 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.05 Хата на тата (12+)
22.00 Єдині новини

СТБ
6.35 Т/с "Коли ми вдома"
7.40 Т/с "Анатомія Грей"
9.40 Холостячка Ксенія Мі-

шина (12+)
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (16+)
19.45 Хата на тата (12+)
22.00 Єдині новини

СТБ

6.15 Т/с "Сліпа" (12+)

19.00 Холостяк (12+)

23.00 Єдині новини.  

Головне 2023

0.20 Детектор брехні (16+)

СТБ
6.15 Т/с "Коли ми вдома"
6.25 Т/с "Слід" (16+)
9.25 Як ти? З Григорієм Ре-

шетником
10.55 Т/с "Слід" (16+)
15.05 Холостяк (12+)
19.00 Хата на тата (12+)
23.50 Єдині новини

СТБ
6.15 Т/с "Коли ми вдома"
9.35 Звана вечеря (12+)
14.20 Хата на тата (12+)
19.00 Слідство ведуть  

екстрасенси (16+)
21.00 Таємниці ДНК (16+)
23.30 Єдині новини
0.50 Таємниці ДНК (16+)

Суспільне. Черкаси
6.00 Суспільне Новини. Го-

ловне
6.30 СУСПІЛЬНЕ НОВИНИ 

ЧЕРКАСИ повтор
6.45 Суспільне Спорт
7.00 Марафон "Суспільне. 

Спротив"
11.00 Баба Єлька. Експеди-

ція на піч
11.25 "Підводний всесвіт"
12.00 Суспільне Спротив
16.00 Т/с "Комісар Алекс"
17.00 Суспільне. Спротив
21.00 Суспільне Новини. Го-

ловне
21.30 СУСПІЛЬНЕ НОВИНИ 

ЧЕРКАСИ
21.45 Суспільне Спорт
22.00 Т/с "Комісар Алекс" 

Мега
8.00 Страх у твоєму домі
8.45 Таємниці акул
9.45 Шість соток
10.40 ТОП 10: Таємниці та 

загадки
11.35 Божевільний світ
12.30 Речовий доказ
13.35 Удачний проект
15.00 Неймовірні винаходи
16.00 Крізь простір і час з 

Морґаном Фріменом
16.55 Таємниці природи
17.50 Заборонена історія
18.45 Ретромобілі: друге 

життя
19.35 Скарб.ua
20.05 Ілюзії сучасності
21.00 Таємниці природи
21.50 Герої будівельного 

майданчика
22.40 У пошуках доказів

Суспільне. Черкаси
6.00 Суспільне Новини. Го-

ловне
6.30 СУСПІЛЬНЕ НОВИНИ 

ЧЕРКАСИ повтор
6.45 Суспільне Спорт
7.00 Марафон "Суспільне.

Спротив"
11.00 Баба Єлька. Експедиція 

на піч
11.25 "Підводний всесвіт"
12.00 Суспільне Спротив
16.00 Т/с "Комісар Алекс"
17.00 Суспільне. Спротив
21.00 Суспільне Новини. Го-

ловне
21.30 СУСПІЛЬНЕ НОВИНИ 

ЧЕРКАСИ
21.45 Суспільне Спорт
22.00 Т/с "Комісар Алекс" 

Суспільне. Черкаси
6.00 Суспільне Новини. Го-

ловне
6.30 СУСПІЛЬНЕ НОВИНИ 

ЧЕРКАСИ повтор
6.45 Суспільне Спорт
7.00 Марафон "Суспільне.

Спротив"
11.00 Візуальний код
11.25 "Звірята-дитинчата"
12.00 Суспільне Спротив
15.25 Біатлон на Суспіль-

ному. Сезон 2022 / 
2023 Кубок світу

17.00 Суспільне. Спротив
21.00 Суспільне Новини. Го-

ловне
21.30 СУСПІЛЬНЕ НОВИНИ 

ЧЕРКАСИ
21.45 Суспільне Спорт

Суспільне. Черкаси
6.00 Суспільне Новини. Го-

ловне
6.30 СУСПІЛЬНЕ НОВИНИ 

ЧЕРКАСИ повтор
6.45 Суспільне Спорт
7.00 Марафон "Суспільне.

Спротив"
11.00 Візуальний код
11.25 "Звірята-дитинчата"
12.00 Суспільне Спротив
15.25 Біатлон на Суспіль-

ному. Сезон 2022 / 
2023 Кубок світу

17.00 Суспільне. Спротив
21.00 Суспільне Новини. Го-

ловне
21.30 СУСПІЛЬНЕ НОВИНИ 

ЧЕРКАСИ
21.45 Суспільне Спорт

Суспільне. Черкаси
6.00 Суспільне Новини. Голо-

вне
6.30 НОВИНИ СУСПІЛЬНЕ 

ЧЕРКАСИ. повтор
6.45 Суспільне Спорт
7.00 Суспільне Спротив
10.00 Ідемо в музей
10.30 Історії (не)забутих сіл 

Тернопільщини
11.00 Баба Єлька. Експедиція 

на піч
11.25 Сковорода. Гастробайки
12.00 Суспільне Спротив
13.55 Біатлон на Суспільному
17.00 СУСПІЛЬНЕ НОВИНИ
17.15 Суспільне Спротив
18.45 СУСПІЛЬНЕ НОВИНИ
19.00 Суспільне Спротив
20.00 Кримське питання

Суспільне. Черкаси
6.00 Д/ф "У кралі коралі"
6.40 Д/с "Дихай глибше!"
7.00 Суспільне Спротив
10.00 Ідемо в музей
10.30 Історії (не)забутих сіл 

Тернопільщини
11.00 Баба Єлька. Експеди-

ція на піч
11.25 Сковорода. Гастробайки
11.40 Історія
12.00 Суспільне Спротив
12.40 Біатлон на Суспільному
14.05 Суспільне Спротив
15.00 "Звірята-дитинчата"
15.25 Біатлон на Суспіль-

ному
17.30 Межі
18.00 Суспільне Спротив
21.00 Т/с "Комісар Алекс"

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 "Зіркові долі"
8.35 "Україна вражає"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Розкажіть про Україну"
10.10 "Україна вражає"
10.50 "Корисні поради"
11.30 "Телемагазин"
12.00 "Корисні поради"
12.25 "Зіркові долі"
13.05 Х/ф "Градус чорного 

місяця"
14.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
16.10 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.15 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
20.35 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.15 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
23.45 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна вражає"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Розкажіть про Україну"
10.10 Україна вражає
10.55 Корисні поради
11.30 "Телемагазин"
12.00 Корисні поради
12.40 Зіркові долі
13.20 Х/ф "Камінний хрест"
14.35 Т/с "Розслідування 

Мердока"
16.15 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.15 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
20.35 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.15 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
23.45 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
1.05 Великі українці

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна вражає"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Розкажіть про Україну"
10.10 Україна вражає
11.05 Корисні поради
11.30 "Телемагазин"
12.00 Корисні поради
12.45 Зіркові долі
13.25 Х/ф "Іван та кобила"
14.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
16.10 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.15 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
20.35 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.10 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
23.40 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
1.00 Великі українці

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна вражає"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Розкажіть про Україну"
10.10 Україна вражає
11.00 Корисні поради
11.30 "Телемагазин"
12.00 Корисні поради
12.25 Зіркові долі
13.05 Х/ф "Таємниця Чингіс-

хана"
14.35 Т/с "Розслідування 

Мердока"
16.10 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.15 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
20.35 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.05 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
23.40 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна вражає"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Розкажіть про Україну"
10.10 Україна вражає
10.35 "Корисні поради"
11.20 "Телемагазин"
11.50 Зіркові долі
12.30 Х/ф "Провінціальний 

роман"
14.30 Т/с "Колекція" (16+)
20.00 Т/с "Персона" (16+)
2.00 Україна: забута історія
2.45 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна вражає"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Розкажіть про  

Україну"
10.10 Україна вражає
10.30 "Корисні поради"
10.55 Зіркові долі
11.25 "Телемагазин"
11.55 Х/ф "Небезгрішний" 

(16+)
13.00 Х/ф "Такі красиві 

люди"
14.30 Т/с "Колекція" (16+)
20.00 Т/с "Персона" (16+)
2.30 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Мега
6.55 Правда життя
7.45 Історії війни
8.00 Страх у твоєму домі
8.45 Таємниці акул
9.45 Шість соток
10.40 У пошуках доказів
11.35 Божевільний світ
12.30 Речовий доказ
13.35 Удачний проект
15.00 Неймовірні винаходи
16.00 Крізь простір і час з 

Морґаном Фріменом
16.55 Таємниці природи
17.50 Заборонена історія
18.45 Ретромобілі: друге 

життя
19.35 Україна: забута історія
20.05 Ілюзії сучасності
21.00 Таємниці природи
21.50 Ретромобілі: друге 

життя

ТЕТ
6.00 Зірки, чутки та галлі-

вуд
6.30 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
7.00 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.30 М/с "Пінгвіни Мада-

гаскару"
8.00 Т/с "Бібліотекарі" 

(16+)
10.00 Життя відомих людей
11.00 Світ навиворіт
13.00 Любий, ми переїж-

джаємо
15.00 Панянка-селянка
17.00 СуперЖінка
18.00 Богиня шопінгу. Бат-

ли за патли
19.00 Одного разу під Пол-

тавою
20.00 Х/ф "За бортом"
22.15 Х/ф "Чорний лицар"

Мега
6.55 Правда життя
7.45 Тут Люди
8.00 Страх у твоєму домі
8.45 Таємниці акул
9.45 Шість соток
10.40 У пошуках доказів
11.35 Божевільний світ
12.30 Речовий доказ
13.35 Удачний проект
15.00 Неймовірні винаходи
16.00 Крізь простір і час з 

Морґаном Фріменом
16.55 Таємниці природи
17.50 Заборонена історія
18.45 Ретромобілі: друге 

життя
19.35 Україна: забута історія
20.05 Ілюзії сучасності
21.00 Таємниці природи
21.50 Ретромобілі: друге 

життя

Мега
6.55 Правда життя
7.45 Історії війни
8.00 Страх у твоєму домі
8.45 Таємниці акул
9.45 Шість соток
10.40 У пошуках доказів
11.35 Божевільний світ
12.30 Речовий доказ
13.35 Удачний проект
15.00 Неймовірні винаходи
16.00 Крізь простір і час з 

Морґаном Фріменом
16.55 Таємниці природи
17.50 Заборонена історія
18.45 Ретромобілі: друге 

життя
19.35 Україна: забута історія
20.05 Ілюзії сучасності
21.00 Таємниці природи
21.50 Ретромобілі: друге 

життя

Мега
6.55 Правда життя
7.45 Тут Люди
8.00 Страх у твоєму домі
8.45 ТОП 10: Таємниці та за-

гадки
9.45 Шість соток
10.40 У пошуках доказів
12.30 Речовий доказ
13.35 Удачний проект
15.00 Неймовірні винаходи
16.00 Крізь простір і час з 

Морґаном Фріменом
16.55 Дивовижний Гібралтар
17.50 Заборонена історія
18.45 Ретромобілі: друге 

життя
19.35 Україна: забута історія
20.05 Ілюзії сучасності
21.00 Сіль Землі
21.50 Ретромобілі: друге 

життя

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 Таємниці світу
8.00 Удачний проект
9.10 Речовий доказ
11.20 Шість соток
12.30 Полювання на рибу-

монстра
14.25 Майбутнє з Джейм-

сом Вудсом
17.15 У пошуках доказів
19.15 Скептик
20.10 Правда життя
21.00 Майбутнє з Джейм-

сом Вудсом
0.00 ТОП 10: Таємниці та 

загадки
0.30 Телемагазин
1.00 Неймовірні винаходи
2.00 Гордість України
2.45 Правда життя

Мега
6.00 Гордість України
7.00 Таємниці світу
8.00 Удачний проект
9.10 Речовий доказ
11.20 Шість соток
12.30 Полювання на рибу-

монстра
14.25 Майбутнє з Джейм-

сом Вудсом
17.15 У пошуках доказів
19.15 Скептик
20.10 Правда життя
21.00 Майбутнє з Джейм-

сом Вудсом
0.00 ТОП 10: Таємниці та 

загадки
0.30 Телемагазин
1.00 Неймовірні винаходи
2.00 Гордість України
2.45 Наші

ТЕТ
6.00 Зірки, чутки та галлі-

вуд
6.30 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
7.00 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.30 М/с "Пінгвіни Мада-

гаскару"
8.00 Т/с "Бібліотекарі"
10.00 Життя відомих людей
11.00 Світ навиворіт
13.00 Любий, ми переїж-

джаємо
15.00 Панянка-селянка
17.00 СуперЖінка
18.00 Богиня шопінгу. Бат-

ли за патли
19.00 Одного разу під Пол-

тавою
20.00 Х/ф "Ми купили зо-

опарк"
22.25 Х/ф "Дев'ять життів"

ТЕТ
6.00 Зірки, чутки та галлі-

вуд
6.30 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
7.00 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.30 М/с "Пінгвіни Мада-

гаскару"
8.00 Т/с "Бібліотекарі"
10.00 Життя відомих людей
11.00 Світ навиворіт
13.00 Любий, ми переїж-

джаємо
15.00 Панянка-селянка
17.00 СуперЖінка
18.00 Богиня шопінгу. Бат-

ли за патли
19.00 Одного разу під Пол-

тавою
20.00 Х/ф "Пригоди у Вега-

сі" (16+)
22.10 Х/ф "Флірт зі звіром" 

ТЕТ
6.00 Зірки, чутки та галлі-

вуд
6.30 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
7.00 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.30 М/с "Пінгвіни Мада-

гаскару"
8.00 Т/с "Бібліотекарі" 

(16+)
10.00 Життя відомих людей
11.00 Світ навиворіт
13.00 Любий, ми переїж-

джаємо
15.00 Панянка-селянка
17.00 СуперЖінка
19.00 Одного разу під Пол-

тавою
20.00 Х/ф "Тисяча слів" 

(16+)
22.05 Х/ф "Уяви собі"
0.05 Т/с "Бібліотекарі" 

ТЕТ
6.00 Зірки, чутки та галлівуд
6.30 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
7.00 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.30 М/с "Пінгвіни Мада-

гаскару"
8.00 Т/с "Бібліотекарі" 

(16+)
10.00 Життя відомих людей
11.00 Світ навиворіт
13.00 Любий, ми переїж-

джаємо
15.00 Х/ф "Уяви собі"
17.00 Х/ф "За бортом"
19.00 Ліга сміху
23.05 Бункер
0.05 Танька і Володька
1.25 Світ навиворіт

ТЕТ
6.00 Зірки, чутки та галлі-

вуд
7.00 Життя відомих людей
9.00 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
9.30 М/с "Пінгвіни Мада-

гаскару"
10.00 М/ф "Життя комах"
11.45 М/ф "Реальна білка"
13.25 М/ф "Реальна Білка 

2"
15.10 Х/ф "Історія вічного 

кохання, або Попе-
люшка"

17.30 Х/ф "Титанік"
21.10 Х/ф "Впіймай мене, 

якщо зможеш"
23.55 Танька і Володька
1.25 Світ навиворіт

ТЕТ
6.00 Зірки, чутки та галлівуд
7.00 Життя відомих людей
9.00 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
9.30 М/с "Пінгвіни Мадагас-

кару"
10.00 М/ф "Принцеса та 

жаба"
11.45 М/ф "Індики: назад у 

майбутнє"
13.30 М/ф "Вартові легенд"
15.15 М/ф "Губка Боб. Жит-

тя на суші"
17.00 М/ф "Панда Кунг-Фу"
18.45 М/ф "Панда Кунг- Фу 

2"
20.30 Х/ф "Отже, війна" 

(16+)
22.30 Х/ф "Ми купили зо-

опарк"
0.30 Одного разу під Пол-

тавою

 ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30  

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15 Every day
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 У фокусі — Європа
12:00, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

 ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30  

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15 Every day
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Euromax
12:00, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

 ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30  

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15 Every day
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30  Глобал 3000
12:00, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30  

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15 Every day
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Завтра сьогодні
12:00, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

 ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30  

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15 Shift
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Огляд подій
12:00, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30 

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15  Shift
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:20 Sunday's News
12:10, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок
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Тов «анТарес 2022», юридична адреса: 18002, 

м.Черкаси, вул.Святотроїцька, 55-А, має намір отримати до-
звіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
від діючого майданчика. Підприємство займається роздріб-
ною торгівлею пальним. АЗС №35 розташована за адресою: 
м.Черкаси, вул.Смілянська, 127. Основними джерелами ви-
ділення забруднюючих речовин є: ємності ПММ, колонки, 
бензогенератор. У результаті виробничої діяльності в атмос-
ферне повітря виділяються забруднюючі речовини (т/рік): 
сірководень — 0,0000098003, бензол — 0,0025122, ксилол 
— 0,0014906, толуол — 0,0024097, НМЛОС (у т.ч. вуглевод-
ні граничні — 0,5844878), оксиди вуглецю — 0,012, оксиди 
азоту — 0,297, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки діо-

ксид — 0,007, метан — 0,0009. Загальний обсяг викидів — 
0,9085501003 т/рік. Крім того, вуглецю діоксид — 21,996. Усі 
викиди знаходяться в межах норм, що підтверджено відповід-
ними розрахунками. Збір зауважень громадських організацій 
та окремих громадян з даного питання проводиться протягом 
місяця з дати подачі повідомлення в місцеві засоби масової 
інформації Черкаською обласною військовою адміністрацією 
за адресою: Черкаська обл., м.Черкаси, бульвар Шевченка, 
185, тел. (0472) 37-22-49, srzg@ck.gov.ua.

Тов «анТарес 2022», юридична адреса: 18002, м.Черкаси, 
вул.Святотроїцька, 55-А, має намір отримати дозвіл на вики-
ди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від діючого 
майданчика. Підприємство займається роздрібною торгівлею 
пальним. АЗС №3 розташована за адресою: м.Черкаси, вул.
Івана Гонти, 2/вул.Надпільна, 3. Основними джерелами виді-
лення забруднюючих речовин є: ємності ПММ, колонки, бен-
зогенератор. У результаті виробничої діяльності в атмосферне 
повітря виділяються забруднюючі речовини (т/рік): сірководень 
— 0,0000092003, бензол — 0,0012287, ксилол — 0,0007264, 
толуол — 0,0011647, НМЛОС (у т.ч. вуглеводні граничні — 
0,292764209), оксиди вуглецю — 0,012, оксиди азоту — 0,297, 
азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки діоксид — 0,007, ме-

тан — 0,0009. Загальний обсяг викидів — 0,6135332093 т/рік. 
Крім того, вуглецю діоксид — 21,996. Усі викиди знаходяться 
в межах норм, що підтверджено відповідними розрахунками. 
Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян 
з даного питання проводиться протягом місяця з дати подачі 
повідомлення в місцеві засоби масової інформації Черкаською 
обласною військовою адміністрацією за адресою: Черкаська 
обл., м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185, тел. (0472) 37-22-49, 
srzg@ck.gov.ua.

Тов «анТарес 2022», юридична адреса: 18002, м.Черкаси, 
вул.Святотроїцька, 55-А, має намір отримати дозвіл на викиди за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря від діючого майдан-
чика. Підприємство займається роздрібною торгівлею пальним. 
АЗС №106 розташована за адресою: Черкаська обл., Золото-
ніський р-н., с/рада. Деньгівська, автомобільна дорога Н-08 Бо-
риспіль-Дніпропетровськ-Запоріжжя (через Кременчук), км 120 + 
700. Основними джерелами виділення забруднюючих речовин є: 
ємності ПММ, колонки, бензогенератор. У результаті виробничої 
діяльності в атмосферне повітря виділяються забруднюючі речо-
вини (т/рік): сірководень — 0,00002255, бензол — 0,0013109, кси-
лол — 0,0007605, толуол — 0,0012608, НМЛОС (у т.ч. вуглеводні 
граничні — 0,314154695), оксиди вуглецю — 0,012, оксиди азоту — 
0,297, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки діоксид — 0,007, ме-

тан — 0,0009. Загальний обсяг викидів — 0,635149445 т/рік. Крім 
того, вуглецю діоксид — 21,996. Усі викиди знаходяться в межах 
норм, що підтверджено відповідними розрахунками. Збір заува-
жень громадських організацій та окремих громадян з даного пи-
тання проводиться протягом місяця з дати подачі повідомлення в 
місцеві засоби масової інформації Черкаською обласною військо-
вою адміністрацією за адресою: Черкаська обл., м.Черкаси, буль-
вар Шевченка, 185, тел. (0472) 37-22-49, srzg@ck.gov.ua.

Тов «анТарес 2022», юридична адреса: 18002, м.Черкаси, 
вул.Святотроїцька, 55-А, має намір отримати дозвіл на вики-
ди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від діючого 
майданчика. Підприємство займається роздрібною торгівлею 
пальним. АЗС №107 розташована за адресою: Черкаська обл., 
Золотоніський р-н., смт Чорнобай, вул.Черкаська, 2-А. Осно-
вними джерелами виділення забруднюючих речовин є: ємності 
ПММ, колонки, бензогенератор. У результаті виробничої діяль-
ності в атмосферне повітря виділяються забруднюючі речовини 
(т/рік): сірководень — 0,0000103003, бензол — 0,0028718, кси-
лол — 0,001711, толуол — 0,0027417, НМЛОС (у т.ч. вуглеводні 
граничні — 0,6641753), оксиди вуглецю — 0,012, оксиди азоту 
— 0,297, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки діоксид — 0,007, 

метан — 0,0009. Загальний обсяг викидів — 0,9891501003 т/рік. 
Крім того, вуглецю діоксид — 21,996. Усі викиди знаходяться 
в межах норм, що підтверджено відповідними розрахунками. 
Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян 
з даного питання проводиться протягом місяця з дати подачі 
повідомлення в місцеві засоби масової інформації Черкаською 
обласною військовою адміністрацією за адресою: Черкаська 
обл., м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185, тел. (0472) 37-22-49, 
srzg@ck.gov.ua.

Тов «анТарес 2022», юридична адреса: 18002, м.Черкаси, 
вул. Святотроїцька, 55-А, має намір отримати дозвіл на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря від діючого май-
данчиа. Підприємство займається роздрібною торгівлею паль-
ним. АЗС №108 розташована за адресою: Черкаська обл., Зве-
нигородський р-н, с.Моринці, вул.Щепкіна, 144-А. Основними 
джерелами виділення забруднюючих речовин є: ємності ПММ, 
колонки, бензогенератор. У результаті виробничої діяльності в 
атмосферне повітря виділяються забруднюючі речовини (т/рік): 
сірководень — 0,0000103003, бензол — 0,0023218, ксилол — 
0,001371, толуол — 0,0022117, НМЛОС (у т.ч. вуглеводні гра-
ничні — 0,5417726), оксиди вуглецю — 0,012, оксиди азоту — 
0,297, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки діоксид — 0,007, 

метан — 0,0009. Загальний обсяг викидів — 0,8653274003 т/
рік. Крім того, вуглецю діоксид — 21,996. Усі викиди знаходять-
ся в межах норм, що підтверджено відповідними розрахунками. 
Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян 
з даного питання проводиться протягом місяця з дати подачі 
повідомлення в місцеві засоби масової інформації Черкаською 
обласною військовою адміністрацією за адресою: Черкаська 
обл., м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185, тел. (0472) 37-22-49, 
srzg@ck.gov.ua.

Тов «анТарес 2022», юридична адреса: 18002, м.Черкаси, 
вул.Святотроїцька, 55-А, має намір отримати дозвіл на вики-
ди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від діючо-
го майданчика. Підприємство займається роздрібною торгів-
лею пальним. АЗС №71 розташована за адресою: м.Черкаси, 
вул.Чигиринська, 66/1. Основними джерелами виділення за-
бруднюючих речовин є: ємності ПММ, колонки, бензогенера-
тор. У результаті виробничої діяльності в атмосферне пові-
тря виділяються забруднюючі речовини (т/рік): сірководень 
— 0,0000098003, бензол — 0,0023302, ксилол — 0,0013698, 
толуол — 0,0022281 НМЛОС (у т.ч. вуглеводні граничні — 
0,541272619), оксиди вуглецю — 0,012, оксиди азоту — 0,297, 
азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки діоксид — 0,007, ме-

тан — 0,0009. Загальний обсяг викидів — 0,8648505193 т/рік. 
Крім того, вуглецю діоксид — 21,996. Усі викиди знаходяться 
в межах норм, що підтверджено відповідними розрахунками. 
Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян 
з даного питання проводиться протягом місяця з дати подачі 
повідомлення в місцеві засоби масової інформації Черкась-
кою обласною військовою адміністрацією за адресою: Чер-
каська обл., м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185, тел. (0472) 
37-22-49, srzg@ck.gov.ua.

Тов «анТарес 2022», юридична адреса: 18002, м.Черкаси, 
вул.Святотроїцька, 55-А, має намір отримати дозвіл на вики-
ди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від діючо-
го майданчика. Підприємство займається роздрібною торгів-
лею пальним. АЗС №72 розташована за адресою: м.Черкаси, 
вул.Івана Гонти, 2/5. Основними джерелами виділення за-
бруднюючих речовин є: ємності ПММ, колонки, бензогене-
ратор. У результаті виробничої діяльності в атмосферне по-
вітря виділяються забруднюючі речовини (т/рік): сірководень 
— 0,000010111, бензол — 0,0015709, ксилол — 0,0009405, 
толуол — 0,0015009 НМЛОС (у т.ч. вуглеводні граничні — 
0,370747689), оксиди вуглецю — 0,012, оксиди азоту — 0,297, 
азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки діоксид — 0,007, ме-

тан — 0,0009. Загальний обсяг викидів — 0,691510099 т/рік. 
Крім того, вуглецю діоксид — 21,996. Усі викиди знаходяться 
в межах норм, що підтверджено відповідними розрахунками. 
Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян 
з даного питання проводиться протягом місяця з дати подачі 
повідомлення в місцеві засоби масової інформації Черкась-
кою обласною військовою адміністрацією за адресою: Чер-
каська обл., м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185, тел. (0472) 
37-22-49, srzg@ck.gov.ua.

Тов «анТарес 2022», юридична адреса: 18002, м.Черкаси, 
вул.Святотроїцька, 55-А, має намір отримати дозвіл на вики-
ди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від діючо-
го майданчика. Підприємство займається роздрібною торгів-
лею пальним. АЗС №74 розташована за адресою: м.Черкаси, 
вул.Смілянська, 147. Основними джерелами виділення за-
бруднюючих речовин є: ємності ПММ, колонки, бензогене-
ратор. У результаті виробничої діяльності в атмосферне по-
вітря виділяються забруднюючі речовини (т/рік): сірководень 
— 0,000010111, бензол — 0,0011109, ксилол — 0,0006405, 
толуол — 0,0010609, НМЛОС (у т.ч. вуглеводні граничні — 
0,265527689), оксиди вуглецю — 0,012, оксиди азоту — 0,297, 
азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки діоксид — 0,007, ме-

тан — 0,0009. Загальний обсяг викидів — 0,5859901 т/рік. 
Крім того, вуглецю діоксид — 21,996. Усі викиди знаходяться 
в межах норм, що підтверджено відповідними розрахунками. 
Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян 
з даного питання проводиться протягом місяця з дати подачі 
повідомлення в місцеві засоби масової інформації Черкась-
кою обласною військовою адміністрацією за адресою: Чер-
каська обл., м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185, тел. (0472) 
37-22-49, srzg@ck.gov.ua.

Тов «анТарес 2022», юридична адреса: 18002, м.Черкаси, 
вул.Святотроїцька, 55-А, має намір отримати дозвіл на вики-
ди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від діючого 
майданчиа. Підприємство займається роздрібною торгівлею 
пальним. АЗС №78 розташована за адресою: Черкаська обл., 
Уманський р., с/рада. Краснопільська, автомобільна дорога Ки-
їв-Одеса, км 194 + 600 (ліворуч). Основними джерелами виді-
лення забруднюючих речовин є: ємності ПММ, колонки, бен-
зогенератор. У результаті виробничої діяльності в атмосферне 
повітря виділяються забруднюючі речовини (т/рік): сірководень 
— 0,00002505, бензол — 0,0020113, ксилол — 0,0011908, толуол 
— 0,0019213, НМЛОС (у т.ч. вуглеводні граничні — 0,47694179), 
оксиди вуглецю — 0,012, оксиди азоту — 0,297, азоту (1) оксид 
(N

2
O) — 0,00074, сірки діоксид — 0,007, метан — 0,0009. Загаль-

ний обсяг викидів — 0,79973024 т/рік. Крім тог. вуглецю діоксид 
— 21,996. Усі викиди знаходяться в межах норм, що підтвер-
джено відповідними розрахунками. Збір зауважень громадських 
організацій та окремих громадян з даного питання проводить-
ся протягом місяця з дати подачі повідомлення в місцеві за-
соби масової інформації Черкаською обласною військовою ад-
міністрацією за адресою: Черкаська обл., м.Черкаси, бульвар 
Шевченка, 185, тел. (0472) 37-22-49, srzg@ck.gov.ua.

Тов «анТарес 2022», юридична адреса: 18002, 
м.Черкаси, вул.Святотроїцька, 55-А, має намір отримати до-
звіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
від діючого майданчика. Підприємство займається роздріб-
ною торгівлею пальним. АЗС №23 розташована за адресою: 
м.Черкаси, вул.Одеська, 47/1. Основними джерелами виді-
лення забруднюючих речовин є: ємності ПММ, колонки, бен-
зогенератор. У результаті виробничої діяльності в атмос-
ферне повітря виділяються забруднюючі речовини (т/рік): 
сірководень — 0,000010111, бензол — 0,0019252, ксилол — 
0,0011501, толуол — 0,00118342, НМЛОС (у т.ч. вуглеводні 
граничні — 0,445920609), оксиди вуглецю — 0,012, оксиди 
азоту — 0,297, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки діо-

ксид — 0,007, метан — 0,0009. Загальний обсяг викидів — 
0,76848022 т/рік. Крім того, вуглецю діоксид — 21,996. Усі 
викиди знаходяться в межах норм, що підтверджено відповід-
ними розрахунками. Збір зауважень громадських організацій 
та окремих громадян з даного питання проводиться протягом 
місяця з дати подачі повідомлення в місцеві засоби масової 
інформації Черкаською обласною військовою адміністрацією 
за адресою: Черкаська обл., м.Черкаси, бульвар Шевченка, 
185, тел. (0472) 37-22-49, srzg@ck.gov.ua.

Тов «сТанДарТ-енерДЖі», юридична адреса: 18002, Чер-
каська обл., м.Черкаси, вул.Святотроїцька, 55-А, має намір отри-
мати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря від діючого майданчика. Підприємство займається роз-
дрібною торгівлею пальним. АЗС №46, розташована за адресою: 
Черкаська область, Уманський р-н., с/рада Соколівоцька, авто-
дорога Золотоноша-Черкаси-Сміла-Умань, 171 км + 290 м. Осно-
вними джерелами виділення забруднюючих речовин є: ємності 
ПММ, колонки, бензогенератор. У результаті виробничої діяль-
ності в атмосферне повітря виділяються забруднюючі речовини 
(т/рік): сірководень — 0,0000167, бензол — 0,0035026, ксилол — 
0,0020729, толуол — 0,0033493, НМЛОС (у т.ч. вуглеводні гранич-
ні — 0,80795867), оксиди вуглецю — 0,012, оксиди азоту — 0,297, 
азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки діоксид — 0,007, метан — 

0,0009. Загальний обсяг викидів — 1,13454017 т/рік. Крім того, 
вуглецю діоксид — 21,996. Усі викиди знаходяться в межах норм, 
що підтверджено відповідними розрахунками. Збір зауважень 
громадських організацій та окремих громадян з даного питання 
проводиться протягом місяця з дати подачі повідомлення в міс-
цеві засоби масової інформації Черкаською обласною військовою 
адміністрацією за адресою: Черкаська обл., м.Черкаси, бульвар 
Шевченка, 185, тел. (0472) 37-22-49, srzg@ck.gov.ua.

Тов «сТанДарТ-енерДЖі», юридична адреса: 18002, 
Черкаська обл., м.Черкаси, вул.Святотроїцька, 55-А, має на-
мір отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в ат-
мосферне повітря від діючого майданчика. Підприємство 
займається роздрібною торгівлею пальним. АЗС №38, роз-
ташована за адресою: м.Черкаси, вул.Одеська, 3. Основними 
джерелами виділення забруднюючих речовин є: ємності ПММ, 
колонки, бензогенератор. У результаті виробничої діяльнос-
ті в атмосферне повітря виділяються забруднюючі речови-
ни (т/рік): сірководень — 0,0000104003, бензол — 0,0030318, 
ксилол — 0,0018012, толуол — 0,00945, НМЛОС (у т.ч. вуг-
леводні граничні — 0,7002874), оксиди вуглецю — 0,0029017, 
оксиди азоту — 0,297, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки 

діоксид — 0,007, метан — 0,0009. Загальний обсяг викидів — 
1,0256725003 т/рік. Крім того, вуглецю діоксид — 21,996. Усі 
викиди знаходяться в межах норм, що підтверджено відповід-
ними розрахунками. Збір зауважень громадських організацій 
та окремих громадян з даного питання проводиться протягом 
місяця з дати подачі повідомлення в місцеві засоби масової ін-
формації Черкаською обласною військовою адміністрацією за 
адресою: Черкаська обл., м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185, 
тел. (0472) 37-22-49, srzg@ck.gov.ua.

Тов «сТанДарТ-енерДЖі», юридична адреса: 18002, Чер-
каська обл., м.Черкаси, вул.Святотроїцька, 55-А, має намір 
отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря від діючого майданчика. Підприємство займа-
ється роздрібною торгівлею пальним. АЗС №105, розташова-
на за адресою: Черкаська область, м.Канів, вул.Київська, 36. 
Основними джерелами виділення забруднюючих речовин є: єм-
ності ПММ, колонки, бензогенератор та газовий модуль. У ре-
зультаті виробничої діяльності в атмосферне повітря виділяють-
ся забруднюючі речовини (т/рік): сірководень — 0,0000103005, 
бензол — 0,0043322, ксилол — 0,0025721, толуол — 0,0041246, 
НМЛОС (у т.ч. пропан — 205985, бутан — 0,205985, вуглеводні 
граничні — 1,050825977), оксиди вуглецю — 0,012, оксиди азоту 
— 0,297, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки діоксид — 0,007, 

діоксид та інші сполуки сірки — 0,00000824, метан  — 0,0009. 
Загальний обсяг викидів — 1,7914834175 т/рік. Крім того, вуг-
лецю діоксид — 21,996. Усі викиди знаходяться в межах норм, 
що підтверджено відповідними розрахунками. Збір зауважень 
громадських організацій та окремих громадян з даного питан-
ню проводиться протягом місяця з дати подачі повідомлення в 
місцеві засоби масової інформації Черкаською обласною вій-
ськовою адміністрацією за адресою: Черкаська обл., м.Черкаси, 
бульвар Шевченка, 185, тел. (0472) 37-22-49, srzg@ck.gov.ua.

Тов «сТанДарТ-енерДЖі», юридична адреса: 18002, Чер-
каська обл., м.Черкаси, вул.Святотроїцька, 55-А, має намір 
отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря від діючого майданчика. Підприємство займа-
ється роздрібною торгівлею пальним. АЗС №55, розташова-
на за адресою: Черкаська область, Золотоніський р-н., с/рада 
Мельниківська, автодорога Бориспіль-Дніпропетровськ-Запо-
ріжжя (через Кременчук), 135 км. Основними джерелами ви-
ділення забруднюючих речовин є: ємності ПММ, колонки, бен-
зогенератор. У результаті виробничої діяльності в атмосферне 
повітря виділяються забруднюючі речовини (т/рік): сірководень 
— 0,00000203005, бензол — 0,0003576, ксилол — 0,0002045, 
толуол — 0,0003474, НМЛОС (у т.ч. вуглеводні граничні — 
0,09538849), оксиди вуглецю — 0,012, оксиди азоту — 0,297, 
азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00074, сірки діоксид — 0,007, метан — 

0,0009. Загальний обсяг викидів — 0,413940022005 т/рік. Крім 
того, вуглецю діоксид — 21,996. Усі викиди знаходяться в межах 
норм, що підтверджено відповідними розрахунками. Збір заува-
жень громадських організацій та окремих громадян з даного пи-
тання проводиться протягом місяця з дати подачі повідомлення 
в місцеві засоби масової інформації Черкаською обласною вій-
ськовою адміністрацією за адресою: Черкаська обл., м.Черкаси, 
бульвар Шевченка, 185, тел. (0472) 37-22-49, srzg@ck.gov.ua.

ФГ «Гарна справа» (юридична адреса: 20723, Чер-
каська обл., Черкаський р-н, с.Теклине, вул.Шевченка, 
18-А), має намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря від твердопаливного кот-
ла, що розташований за адресою: 20723, Черкаська обл., 
Черкаський р-н, с.Теклине, вул.Шевченка, 18-А, який пра-
цює на відходах деревини, в результаті діяльності яко-
го в атмосферу надходять забруднюючі речовини (т/рік): 
речовини у вигляді суспендованих твердих частинок (мі-
крочастинки та волокна — 0,018, оксиди  — 0,012, оксиди 
азоту — 0,012, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,00025, НМЛО — 

0,028, мета — 0,00031. Загальний викид становить 0,070 
т/рік. Крім того, вуглецю діоксид — 6,305 т/рік. Усі викиди 
знаходяться в межах норм, що підтверджено відповідними 
розрахунками. Збір зауважень громадських організацій та 
окремих громадян з даного питання проводиться протягом 
місяця з дати подачі повідомлення в місцеві засоби ма-
сової інформації Черкаською обласною військовою адміні-
страцією за адресою: Черкаська обл., м.Черкаси, бульвар 
Шевченка, 185, тел. (0472) 37-22-49, srzg@ck.gov.ua.

повідомлення про наміри отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря стаціонарними джерелами 

Товариство з обмеженою відповідальністю 
«БВС РИТЕЙЛ» (далі — ТОВ «БВС РИТЕЙЛ») має 
намір отримати дозвіл на викиди забруднюю-
чих речовин у атмосферне повітря стаціонар-
ними джерелами для автозаправного комплек-
су №73, що знаходиться за адресою: Черкаська 
обл., м.Черкаси, вул.30-річчя Перемоги, 11.

Основними технологічними процесами на те-
риторії автозаправного комплексу, що супро-
воджуються викидами забруднюючих речовин у 
атмосферне повітря, є приймання, зберігання 
та відпуск пального. 

Кількість джерел викидів на АЗК №73, що 
розглядаються, становить 5 шт. (2 організова-

них та 3 — неорганізованих джерел викидів) та 
1 пересувне джерело.

Річна кількість викидів забруднюючих речо-
вин становить 0,37156 т, у тому числі: немета-
нові леткі органічні сполуки (пропан) — 0,14862 
т/рік, неметанові леткі органічні сполуки (бутан) 
— 0,22294 т/рік.

Згідно зі звітом про проведення інвентари-
зації стаціонарних джерел викидів забрудню-
ючих речовин рівні забруднення атмосферно-
го повітря відбуваються в межах допустимих 
норм. Технологічні процеси характеризуються 
стабільністю параметрів, аварійні та залпові ви-
киди забруднюючих речовин у атмосферне по-

вітря — відсутні. Пропозиції щодо дозволених 
обсягів викидів забруднюючих речовин в ат-
мосферне повітря — фактичні викиди підпри-
ємства прийняті для отримання дозволу на ви-
киди.

ТОВ «БВС РИТЕЙЛ» зобов’язується викону-
вати норми і правила з охорони навколишньо-
го природного середовища та вимоги екологіч-
ної безпеки на всіх єтапах експлуатації об’єкта.

Звернення громадських організацій та окре-
мих громадян приймаються Черкаською облас-
ною державною адміністрацією за адресою: 
18000, Черкаська область, м.Черкаси, буль-
вар Шевченка, 185. Строк подання звернень — 
30 календарних днів від дати публікації даного 
повідомлення.

 Втрачену картку водія цифрового тахо-
графа, видану на ім’я Віш Анатолія Вікто-
ровича (04.02.1954 р.н.), вважати недій-
сною. 

 Втрачене посвідчення офіцера, серія 
УК, №210612, видане на ім’я Кривогуза Іва-
на Володимировича, вважати недійсним. 

 Втрачене службове посвідчення, серія 
ЧКА, №002334, видане 17.09.2020 р. ДСНС 
України на ім’я Могиляна Олексія Сергійо-
вича, вважати недійсним. 

 Втрачену картку водія цифрового тахо-
графа, видану на ім’я Танцюри Олега Іва-
новича (22.07.1968 р.н.), вважати недій-
сною.
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замовлення №98.

У нашій сім’ї зарядкою за-
ймаються лише мобільні теле-
фони…

  
Ви лиш тільки подумайте, 

скільки всього цікавого відбу-
деться, коли рак на горі таки 
свисне!

  
Шановні виробники телеві-

зорів. Зробіть таку кнопочку на 
телевізорі, на яку натискаєш — і 
пульт пищить там, де валяється.

  
Купив сім-карту. Запитую в 

продавчині, як перевіряти ба-
ланс. Відповідь ошелешила:

— Їжачок… Сто одинад-
цять… Огорожа.

  
Я взагалі в прикмети не 

вірю, але якщо сказали, що це 
до грошей чи на щастя, то хто я 
такий, щоб не довіряти переві-
реній віками народній мудрості!

  
Розумна жінка навіть своєю 

мовчанкою може спричини-
ти в чоловіка паніку. Бо ж вона 
не просто мовчить, а про щось 
мовчить!

  
— Як я вас впізнаю?
— Вам назустріч буде йти 

жіночка і ви подумаєте — аби не 
вона!!! Так от, це буду я…

  
— Ваші документи?
— Мої документи.
— Пред’явіть документи!
— А нащо вам?
— Хочу подивитись.
— Купіть собі й дивіться.
— Ви що, хворий?
— А ви що — лікар?
— Я — поліціянт.
— А я — електрик.
— Ви що, пили?
— Пив і їв, а що, не можна 

було?
— Ви що — клоун?
— А ви хочете в цирк?
— Хочу ваші документи пе-

ревірити!
— А я хочу на море.
— У вас усі вдома?
— А ви хочете в гості?..
— Я вам зараз штраф випи-

шу!
— А газету теж можете ви-

писати?
— Та ви — псих! Їдьте звідси, 

щоб я вас не бачив!
  

Сидять двоє чоловіків на ди-
вані й спілкуються:

— А ти в чому зберігаєш свої 
гроші, в доларах чи євро?

— В спогадах.
  

«Прив. Як спра»
— У Вас що, букви на клаві-

атурі платні?
  

Отак буває: поставиш улю-
блену пісню на будильник… І 
все, немає більше улюбленої 
пісні.

  
— Привіт, говорити можеш?
— Так, з трьох років.

  
Василю! Вчора я лайкнула 9 

твоїх фоток. Сьогодні мій чоло-
вік сказав, щоб я «звіздувала» 
до тебе жити! Василю, скажи, 
де ти живеш?!

  
Переваги комендантської го-

дини — гостям не треба натяка-
ти, щоб уже збиралися додому...

  
Прикмета для автомобіліс-

тів: якщо вашу машину сильно 
труснуло, то треба вийти, по-
дивитися на передній і задній 
бампери: якщо передній відсут-
ній — то це до втрати грошей. 
Якщо відсутній задній — то це 
до грошей.

  
— Петре, росія, виявляєть-

ся, не виходила з СРСР.
— Я тобі більше скажу, Се-

мене. Росія досі не вийшла із 
Золотої Орди!

Усміхніться!

реклама

Реклама
у нас:

37
31
52

7.02.2023 р.

лютого

Нацпарк «Холодний Яр» отримав 
адмінприміщення
Днями міністр захисту довкілля та 
природних ресурсів руслан стрілець 
відвідав створений рік тому нацпарк 
«Холодний Яр». Там він спільно з головою 
Держлісагентства юрієм болоховцем 
передав керівництву парку документи про 
передачу адмінбудівлі від креселецького 
лісництва, що на Чигиринщині, до нпп 
«Холодний Яр». Тож тепер адміністрація 
парку має своє приміщення, де зможе 
працювати.

«Відвідуючи наші цінні території, вкотре пе-
реконуюсь, наскільки важливо зберегти для 
наступних поколінь ту природу, яка формува-
ла ідентичність нашого народу. І сьогодні над 
цим завданням працюють люди, які від само-
го початку вболівали за збереження унікаль-
них природних багатств Черкащини та брали 
участь у створенні Національного природного 
парку «Холодний Яр», — наводить слова Рус-

лана Стрільця «Урядовий портал».
За словами міністра, попри війну Міндов-

кілля продовжує створювати адміністрацію 
парку та робить усе можливе, щоб вона по-
вноцінно змогла виконувати свої обов’язки. 
«Переконаний, що парк має стати самодос-
татнім та незалежним. І адмінбудівля та тро-
хи технічної підтримки — це лише старт до цієї 
мети», — наголосив посадовець.

«неймовірний старовинний (козацький) цвинтар у селі 
залізнячка на Черкащині» — оприявнив свою знахідку на 
світлині у фейсбуці роман маленков, засновник та голова 
громадської організації «україна інкогніта».

«На старовинному цвинта-
рі Залізнячки більшість хрес-
тів і плит датуються XIX сто-
літтям. Місцеві жителі кажуть, 
що точно є надгробки XVII 
століття. Хрестів та кам’яних 
плит на цьому цвинтарі близь-
ко двох сотень.

На старій (козацькій) час-
тині цвинтаря не ростуть де-
рева. Хоча навколо буяють. 
Дехто з місцевих каже, що 
то характерники заговорили, 
а ботаніки припускають, що 
цвинтар закладався, коли тут 
був цілинний степ — там рос-
те древня степова рослин-

ність, агресивніша за дерев-
ні рослини. Ну і шар дернини 
сформований тисячоліттями 
степу, дуже потужний. Цвин-
тар потребує суттєвих дослі-
джень ботаніками...

Знахідка, до того ж, опо-
вита ореолом легенд. Роман 
Маленков припускає, що з 
цього села родом Максим За-
лізняк. «Місцеві кажуть, що у 
лісі була могила самого За-
лізняка — чи то він на старість 
повернувся в село, чи його 
тіло привезли.»

У коментарях розгоріла-
ся суперечка, де ж народив-

ся полковник Коліївщини. Ві-
кіпедія пише, що в Івківцях на 
Чигиринщині. Проте автор до-
пису наводить рядки з поль-
ського географічного словни-
ка, де йдеться про Залізнячку 
як місцину, де видобували за-
лізну руду та де народився 
ватажок Залізняк. 

Як би не було, а «З усіх 
боків унікальна річ — старо-
винний цвинтар у Залізняч-
ці. Але він не включений у 
реєстр пам’яток. Ми вже зі-
брали пакет документів, до-
мовилися з місцевою владою 
— впевнені, що включимо не-
ймовірний цвинтар у реєстр.
Нашу історичну пам’ять тре-
ба рятувати» — береться за 
справу очільник «Україна Ін-
когніта».

Слово

Опихана пшениця — яка це?
зерно (просо, рис, пшениця й інше) опихане — за словником 
бориса Грінченка, це те саме, що й шліфоване, без оболонки. 
«бачите, у радянському сумі такого слова вже нема, бо його 
нема у московитській мові», — зауважують дописувачі в одній із 
фейсбучних мовних спільнот.

«У бабці була така ступка з товкачем, коли ще не було «готової» пше-
ниці на кутю, а у 80-ті таке не продавали, то робили її самі. Не буду ствер-
джувати, але мені якось пам’ятається, що зерно, перебране, запарювали, 
щоби легше відходила оболонка. Але пам’ятаю приємний дух пшениці, 
коли її товкли в ступці. У нас є приказка: «Що, паночку, хочете пихано-
го (опиханого)?» Так кажуть, коли людина не хоче докласти зусиль, щоби 
щось зробити, а хоче вже готового, зробленого чужими руками».

«Наразі» плутають 
із «зараз»
у Галичині слово «наразі» вживають у 

значенні «поки що», або його кажуть на 

прощання (наразі бувайте здорові). 

А
ле з 1990-их років це слово поширилося, 

і особливо його, колоритне, полюбляють 

у ЗМІ. При цьому вкладають у нього ін-

ший зміст — чи то «на сьогодні»,  чи «зараз», 

чи то щось інше — зауважує кандидат філоло-

гічних наук Олександр Скопненко.

Характерники місцину «заговорили»?

Спадщина

Додаток чи 
застосунок?
василь рядчик зацікавився: «Чи правильно використовувати слово «застосунок» замість «додаток»?»

Так, цілком. Між цими дво-ма назвами поки що триває конкурентна боротьба, але «застосунок» має багато шансів для цілковитої перемоги, вважає Олександр Скопненко.


